

Академия психологии и педагогики
Кафедра психологии личности

Выбор цвета и его обусловленность эмоциональным состоянием младшего подростка



Выполнила: Величко А. С.
студентка 6 курса ЗО АПиП ЮФУ

Научный руководитель – *канд. психол. наук,*
доцент Зинченко Е.В.

Ростов-на-Дону
2015 г.

Цвет является неотъемлемой частью нашей жизни. На выбор цвета оказывают влияние множество факторов, одним из которых является эмоциональное состояние человека.

Подростковый возраст особенно насыщен эмоциями, поэтому изучение эмоционального развития подростков занимает важное место в психологической науке.



Цель работы:

выявить связь цветового выбора младших подростков с особенностями их эмоционального состояния.

Гипотеза:

цветовой выбор младших подростков зависит от их эмоционального состояния.

Эмпирический объект исследования: учащиеся средней школы в возрасте 11-12 лет, из них 30 мальчиков и 30 девочек.



Методический инструментарий:

1. САН,
2. Проективный тест «Домики»,
3. тест тревожности Спилберга-Ханина,
4. тест агрессивности Басса-Дарки,
5. тест Люшера.

Для математической обработки данных применялись критерий Спирмена, U-критерия Манна-Уитни (Statistica 6.0).

Выводы:

- ❑ выбор синего цвета осуществляется младшими подростками при хорошем самочувствии, эмоциональном спокойствии.
- ❑ Выбор желтого и черного цветов характерен при высокой активности.
- ❑ Потребность в целенаправленной активности отрицательно связана с выбором красного цвета.

- ❑ Младшие подростки с низкой тревожностью выбирают зеленый и коричневый цвета и отвергают серый.
- ❑ Косвенной агрессии младшими подростками редко выбирается зелёный цвет.
- ❑ Выбор ими черного цвета коррелирует с негативизмом, обидой.
- ❑ Подростки, выбирающие фиолетовый цвет, часто испытывают чувство вины.

Спасибо
за
внимание !